

# VILÁGOS SÁG

I. ÉVFOLYAM

AZ ERDÉLYI MAGYAR NÉPLAPJA

54. SZÁM

## Önálló magyar tankerület

Jogos vágya teljesült az észak-erdélyi magyarságnak: megalakult az önálló magyar tankerület.

A gazdasági életben, a közigazgatásban, a bíraskodásban mindenféle nemzeti elkülönülés haszontalan, sőt káros. Másképp áll a dolog kulturális tekintetben. A kultúra igazi lényege a fenkölt összhang a kikristályosodott nemzeti sajátságok között. Az erdélyi népek kulturális összhangja csak úgy valósulhat meg, ha előbb legteljesebb szabadságot biztosítunk az egyes nemzetek kulturális megnyilatkozásainak. A magyar közoktatásügy tehát joggal igényelte a maga szervezeti elkülönítését, a maga belső önkormányzatát, mert csak a legteljesebb szervezeti szabadság birtokában szólhat bele az erdélyi kultúra értékes hangversenyébe.

Ez általános elvi megokolás Nemzeteink méltányosak a gyakorlati szempontok. Az észak-erdélyi magyarság őszintén és gyökeresen szakít a jobboldali nacionalizmussal minden formájával, legyen az fasiszta, vagy konzervatív színezetű. Az észak-erdélyi magyarság demokratikus politikai szervezetét, a Magyar Népi Szövetséget akarja és ki fogja ragadni az egész magyar közoktatásügyet az évszázados konzervatív tepsedéből. Mérhetetlen sok itt a tennivaló! Ugyis nyilván indokolt újat teremteni, ha azt akarjuk, hogy a nevelés konzervatív ehézékei miatt magyar népünk a kibontakozó nagyszerű demokratikus orszenben végleg le ne maradjon. Ez biztosítja gyakorlatilag az önálló magyar tankerület.

Mi nem fogjuk közönyösen nézni, hogy ebben a városban — ird és gond — hat teoretikus jellegű magyar középiskola működik és szakzépiskola csupán egyetlenegy. Ha rázserónk lenne a egy úfésre előirázsolhatnók a fordítottját, habozás nélkül megtennők. Nekünk szakzépiskolákra van szükségünk, szakzépiskolákra, melyek a modern tudomány és a modern gazdaság számára nevelnek művelt szakembereket s nem olyan iskolákra, melyek csalagon termelnek lateinereket. Nekünk szakiskolákra van szükségünk, hogy az erdélyi magyar nép, de különösen a tehetséges székelység iparszerű megfelelő számú lelkiismeretes szakembert nevelhessünk.

De még magába a teoretikus oktatásba is a legfrissebb pedagógiai módszereket akarjuk bevezetni és mindörökké szakítani akarunk azokkal a lélekölő, ösdi módszerekkel, melyek évszázadok óta tepsednek a magyar közoktatáson. Nemely tekintetben a magyar közoktatás ma is ott tart, mint Mária Terézia korában! Ki végre a maradiság rothadó avarával s hajtsa ki frissen az új magyar iskola, az a korszerű iskola, mely a legfejlettebb országok iskolaügyével is megállja az összehasonlítást.

Nemcsak a magyar iskolaügy, hanem a román testvértársak iskolái számára is feltrissztést, erőbbletet jelenthet a külön tankerületi foglalkozás, mert az észak-erdélyi románoknak négyéves elnyomás iskolai politika után szinten szüksége van legsajátosabb iskolaügyre, ebben a nemzeti elmélyítésre. A két önálló nemzeti tankerület közös demokratikus érdekeink szerint való magasabbfokú összehangolása bizonyára nem maradt el.

Szenczel László

## LOSONC FELÉ NYOMUL

### A SZOVJET CSAPATOK TÁMADÓ ÉKE

MOSZKVA, december 21. (Rádió.) A szovjet tudósító iroda hadijelentése beszámol arról, hogy a szovjet csapatok december 20-án Miskolctól északnyugatra további lért nyertek a Sajó és a Rima völgyében. Több mint 15 helységet foglaltak el, köztük Tornaalja, Szutor, Darnya, Cakó, Balogujtalu, Zsíp, Szentsimon, Harmoc községeket, továbbá Tornaalja és Rimaszécs vasutállomásokat.

December 19-én és 20-án ezen a szakaszon a szovjet csapatok 1010 német és magyar foglyot ejtettek.

A többi arcvonalon nem történt lényeges változás.

December 19-én az arcvonalakon 12 német harcokocsit lőttek ki és 8 ellenséges repülőgépet semmisítettek meg.

### Napról-napra növekszik a szovjet csapatokhoz átálló honvédek száma

A legutóbbi szovjet hadijelentés közölte, hogy a 3. huszárezred 35 huszára teljes felszerelésükkel, amely között gojyószórók is voltak, átment az oroszokhoz. A huszárszakasz szomszédságában lévő német egység tűz alá vette őket, de egyetlen ember elvesztése árán mégis elérték a szovjet állásokat, ahol biztonságba helyezték őket. Szabó tizedes elmondta, hogy a szakaszparancsnokuk maga is kijelentette katonái előtt, hogy minden ellenállás hiábavaló és egyetlen értelmes dolog volna a hiábavaló harc feladása. Szabó tizedes közölte még, hogy a cenzura megkerülésével levelet kapott hazulról édesanyjától, aki értesítette, hogy

a németek mindenétől megfosztották. Ezek és a hasonló jelenségek nem mulnak el nyom nélkül a fronton harcoló katonák lelkében és ennek tulajdonítható, hogy napról-napra növekszik — a kifejtett német terror ellenére is — a szovjet erőkhöz átálló magyar katonák száma.

A londoni rádióban Candidus politikai hírmagyarázó rámutatott arra, hogy Magyarország egyötöd része még a német iga alatt nyög. A háborúnak ebben a szakaszában tehát a magyar népek különösen figyelemmel kell lennie azokra a lehetőségekre, melyek biztosíthatják egy független, demokratikus Magyarország kibontakozását. Mindenekelőtt tisztában kell

lennie azzal, hogy a magyar nép függetlenségét és szabadságát csak a németek elleni harcban való részvétel biztosíthatja. Ezen túlmenően a jövő fejlődés vonalát is meg kell alapozni. Az új európai kibontakozás alapját kétségtelven az a szövetséges biztonsági rendszer jelenti, amely a német imperialista agresszió ellen irányul. A jövő demokratikus Magyarországnak tehát arra kell törekednie, hogy részesevé váljék ennek az új európai kibontakozásnak. Ezt csak úgy érdekelheti ki, ha tevékenyen részt vesz a német hasizmus letörésében. Így egyengetheti útját és így lehet kiegészítő része a szabadságszerető népek táborának.

### A Siegfried-érvonal erődítményei között harcol a 7. amerikai hadsereg

LONDON, december 21. (Rádió.) A belga-luxemburgi határövezetben mintegy 80 kilométer szélességben folyó német ellentámadás a belgiumi szakaszon mélységben további ternyereséget ért el. Közel tízenöt német hadosztály vesz részt az offenzívában. A szövetséges főparancsnokság még mindig tartózkodik részletek közlésétől. A brit haditudósítók szerint mind a németek által visszafoglalt Malmedy térségében, mind a luxemburgi övezetben egyes helyeken az amerikaiak megállították az előretörő németeket és ellentámadásba mentek át. A sűrű köd akadályozta a szövetséges légiereő fokozottabb tevékenységét, ennek ellenére a vadászbombázók mély támadásokban jelentős rombolásokat és veszteségeket okoztak a német gépkocsizó és gyalogsági megerősítésekben.

Dél-Elszászban Pfalz térségében a szövetségesek tovább folytatják a német terepszak megállítását. A Pfalz térségében harcoló 7. amerikai hadsereg csapatai már a tulajdonképpen Siegfried-vonal erődítményei között törnek előre szakaszról-szakaszra a fokozódó német ellenállással szemben.

A Saur-medencében az amerikai tüzérség tüze tovább szdul a rajnapartú Karlsruhéra. A szövetséges főparancsnokság közölte, hogy újrendszerű Moszkító-gépeket vetettek be, amelyek 10 kilométer magasságban repülnek.

A légiháborúban tovább folytatódott a brit-amerikai légiereő taktikai támadásai. Olaszországból felszállt bombázók összpontosított támadást hajtottak végre a pilseni Skoda-művek és több más dél-csehországi hadicélpont ellen.

### Munkáspárti képviselők bírálják a brit kormány magatartását a görög kérdésben

LONDON, december 21. (Rádió.) Az angol alsóház legutóbbi ülésén foglalkozott a görög helyzettel. A vita során több munkáspárti képviselő hangsúlyozta, hogy a kormány hajlíthatatlan magatartása a görögországi eseményekkel összefüggésben — más szóval: kihód veszélyekkel szemben. A kormánynak törekednie kell olyan meggyőzés létrehozására, mely megszünteti az immár polgárháború jellegű öltöz-zecsapásokat. Az egyik liberális képviselő szerint a dunbartoni ostromi határozatok alapján fő volna már most nem-

zalközi szervezettel létesíteni a német megszállás alól felszabadított országokban is az ellentétek elsimítására.

Eden külügyminiszter a felszólalásokra válaszolva hangoztatta, hogy a brit katonai parancsnokság egy új élet alapjait akarta megteremteni Görögországban. Novemberben egy hét alatt 30.000 tonna különböző készletet tettek partra görög földön. A casertai egyezmény alapján, amely meghatározza a szövetséges főparancsnokság hatáskörét a felszabadított görög területen, felajánlották

a baloldali Ellász képviselőit az ellenállás beszüntetésére és méltányos feltételeket terjesztettek elő. Ennek ellenére tovább folytatódik a fegyveres ellenállás. Közölte Eden, hogy a görög kormányzáság gondolatát az athéni brit nagykövetség vetette fel, minthogy a görög király visszatérése esetleg nem kívánatos további ellentétek vezetne. A legfőbb törekvés marad tehát, hogy a brit kormány megteremtse Görögországban az általános és szabad választás előfeltételeit a végleges kormány- és államforma tekintetében.

**HIREK**

**Vescan főispán gazdasági ügyek intézésére Bukarestbe utazik**

KOLOZSVAR, dec. 21. — Kolozs vármegye főispánja, Vescan Teofil gazdasági ügyek intézésére Bukarestbe utazik s csak január 8-án tér haza. Távollétében Csögör Lajos dr. alispán és Pogăceanu Vasile, Kolozsvár városi és Kolozs vármegye főtitkára helyettesítik.

**A Magyar Népi Szövetség női szakosztálya tagjai tudomására hozza, hogy a keddre, december 26-ra hirdetett gyűlése az ünnepek miatt elmarad. A gyűlés új időpontját a sajtó útján hozzák majd a tagok tudomására.**

**MEGHÍVÓ.** Az „Akarat” Ruházati és Sportfelszerelési Szövetkezet, mint a „Szövetség” Központ tagja, Kolozsvár 1944. december hó 30-án délután 3 órakor a Szövetkezet Unió-u. 11 szám alatti hivatalos helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre üzletirészesít meghívja. Tárgysorozat: 1. az alapszabályok 7. §. 2. bekezdésének és a 13. §. c) pontjának törlése. Kolozsvár, 1944. december 19. Igazgatóság. 1916

**Nyilatkozat.** Alulírott Stan Vasile, a Romániai Szociáldemokrata Párt kolozsvári szervezetének tagja ezenel kijelentem, hogy a Román Demokrata Szövetségbe nem léptem be, ott tisztséget nem vállaltam, jelöltségem megkérdésem nélkül történt. Stan Vasile.

**KARÁCSONY ÉS ÚJÉV** alkalmával a fodiárszűletek 24-én és 31-én nyitva vannak 5 óráig. Dec. 25 és 26 án, 1945. jan. 1 és 2-án egész nap zárva. Szakosztály vezetősége. 1915

**A Szociáldemokrata Párt bizalmi testülete szombaton délután fél 4 órakor Szabadság tér 30. alatti helyiségében ülést tart. Felkéri azokat a bizalmiakat, akik a múlt ülésre nem jöttek el, okvetlen jelenjenek meg. Ugyanott jelentkezzenek vasárnap délelőtt 10 órakor azok az ifjak, akik a Szociáldemokrata Párt szavalókör-szában részt akarnak venni.**

**Halálozás.** Fájdalommal tudatjuk, hogy **u. Kéményi Andor szállodabérlő, f. hó 21-én hosszú szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat f. hó 22-én, pénteken d. u. fél 3 órakor helyezték örök nyugalomra a temető nagykápolnájából. A gyászoló család**

**Megnyit a „Diszkrét”** használt ruha- és cipőkereskedés **Bélyai-utca 8. szám alatt.** Használt ruhákat és cipőket a legmagasabb áron vesz és jutányosan elad.

**A Kolozsvári Munkás Testvér Egyesület** Deák Ferenc-utca 11. alatti helyiségében vasárnap, valamint karácsony első és másodnapján délután 2 órai kezdettel táncos egybekötött teadélutánt rendez. Vendégeket szívesen lát az egyesület.

**FELHÍVÁS.** Lakatos és rokonszakkák szakosztálya december 22-én, pénteken délután fél 3 órakor fontos taggyűlést tart élelmiszerek ügyében. Minden tag feltétlen megjelenését kerjük. Vezetőség

**A tanárok, tonitók és iskolai alkalmazottak szakszervezete** felhívja tagjait, hogy a szakszervezet helyiségében kifüggesztett tisztújító jelölő listát tekintsek meg. Esetleges észrevételeket írásban 20—29-ig lehet benyújtani.

**Kisiparosok és kiskereskedők nagygyűlése.** A Magyar Népi Szövetség december hó 22-én délelőtt 10 órakor a Farkas-utca 11. szám alatti szék-házában kisiparosok és kiskereskedők nagygyűlést tart. Felkéri a kisiparosokat és kiskereskedőket, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

**A Kolozsvári Kercsolyázó Egyesület (K. K. E.)** felkéri a kercsolyázó sportbarátait, hogy az Egyesület közérdekű munkájának folytatása érdekében f. hó 22-én, pénteken délután 3 órakor a sétányi kercsolyázó csarnokban megbeszélésre összejönni sziveskedjenek.

**Háromszázezer embert gyilkoltak le a németek a litvániai haláltáborokban**

**Hivatalos jelentés a németek litvániai gáztetteiről**

Moszkva, december 21. (Rádió) A szovjet sajtó hosszú cikkekben foglalkozik annak a bizottságnak a jelentésével, mely a németek litvániai uralmának szörnyeteit vizsgálta ki.

A rendkívüli bizottság, mely a litván szövetséges szovjetkörtársaság elnökéből, valamint litván közéleti férfiakból és írókból állt, kilenc fejezetben foglalja össze a kivizsgálás eredményeit.

Az első részben ismerteti a jelentés azokat az eseményeket, melyek a litván lakosság kiirtására és az ország elnémetesítésére irányultak. Rosenberg, a hitleri fasizmus elméletének boszorkánymestere került az Ostland néven megszervezett keleti meghódított területek élére és Litvániát egyszerűen ezen terület szervezés részének tekintette. Ennek érdekében kiméletlenül irtottak ki minden litván nemzeti és kultúrelmélet. Az értémségieket német gyűjtőtáborokba szállították, a litván iskolákat bezárták, a muzeumok kincseit elcipelték és a parasztság elvett földjein

német bevándorlókat telepítettek le.

A második részben a bizottság a Litvánia területén létesített gyűjtőtáborokról számol be, melyekben 300 ezer polgári személyt végeztek ki. Vilnától 8 kilométerre terült el a legnagyobb tábor. Ebben 1941 júniusától 1944 júliusáig több mint 100 ezer személyt gyilkoltak meg. Ezeknek legnagyobb része polgári személy volt. Naponta százával hozták oda az áldozatokat. A holttesteket a múlt év decemberétől kezdve elégették, hogy a nyomokat eltüntessék. Rengeteg orvost, mérnököt, vasutast és hadifoglyot végeztek ott ki.

Kaunasól 6 kilométernyire egy másik tábor működött. Ebben főként az ukránokat, fehéroroszkokat, lengyeleket és zsidókat irtották ki, mint a németek számára „téridegen” elemeket. Ebben a táborban összesen 70 ezer ember tűnt el nyomtalanul.

De nemcsak ez a két haláltábor működött a kiméletlen német imperializmus végrehajtószerveként. Ezeneken felül rettegelt nevet szerzett ma-

gának az Alitus melletti és a marlam-poli likvidáló nagyüzem is.

A további fejezetekből bepillantást nyerünk azokba a gyilkos tervekbe, melyekkel a németek a litván lakosságot meg akarták semmisíteni. A parasztoktól elvették a földeket és helyükbe 1942 szeptember óta 16.300 ujonnanjött német telepesnek adtak hajlékot. A német uralom első évében a loállomány 163 ezerrel, a szarvasmarhaállomány pedig 503 ezerrel apadt.

Hasonló pusztítást végeztek a fasiszták ipari téren is. A levegőbe röptelték Kaunas összes üzemait és körülbelül ötezer házat romboltak le.

Végezetül kitér a jelentés a felelősség kérdésére. Hosszu jegyzék sorolja fel azokat a bűnösöket, akik ezeket a gáztetteket kitervezték és végrehajtották. Az elsők között szerepelnek Nose és Esche birodalmi biztosok, akik a háboru végén a litván nép színe előtt fognak felelni gáztetteikért.

**Szövetkezeti szakembereket kell nevelni a munkásság soraiból**

KOLOZSVAR, december 21. Vasárnap, december 17-én délelőtt fél-tizenegy órakor tartotta alakuló közgyűlést a Diákház zenetermében a „Munkások Általános Gazdasági és Ipari Szövetkezete”. A közgyűlésen az összes gyárak és üzemek, továbbá valamennyi szakma képviseltette magát. A Diákház zeneterme zsúfolásig megtelt. Az alakuló közgyűlésen Zoltán Ferenc, a vas munkások szakszervezetének titkára és Jordáky Lajos, a Szakszervezeti Tanács főtitkára elnökölték.

A közgyűlést Jordáky Lajos nyitotta meg. Üdvözölte a szövetkezeti mozgalom meglelt barátait, majd hangozta, hogy a kolozsvári szövetkezeti mozgalom kiinduló pontja kell, hogy legyen az egész észak-erdélyi szövetkezeti mozgalomnak. A most alakuló szövetkezeteknek különbözőnek kell sok régi szövetkezetektől, mert azok csak forma szerinti, általában félkapitalista szövetkezetek voltak. Köztük és a részvénytársaságok között kevés különbség volt.

— Az új szövetkezeti mozgalomnak — folytatta Jordáky Lajos — az a hátránya, hogy nincsnek jó szakemberei. Itt elsősorban a munkásságról van szó. A munkásság soraiból kell jó szövetkezeti szakembereket nevelni. Olyan szakemberekre van szüksége a mozgalomnak, akik bármikor készek és képesek átvenni egy-egy üzemet vezetését, vagy az ipari termelés irányítását. Feladatukat pedig a kapitalisták segítségével nélkül kell megoldják — mondta megnyitó beszédében Jordáky Lajos.

Ezután sor került az alapszabályok

felolvasására és megvitatására.

Jóleső érzés volt látnunk, hogy a munkásság nem fogadja el csak úgy megjegyzés nélkül az alapszabályokat, hanem pontról pontra megvitatta azt. Így színvonalas vita fejlődött ki az alapszabályok egyes pontjainak ismertetésekor.

Általános tetszést aratott a szövetkezet célját meghatározó szakasz, melyet jelentőségénél fogva teljes egészében közlünk.

„A szövetkezet célja: tagjainak és ezen túlmenően az erdélyi dolgozók gazdasági és szociális érdekeinek védelme, a kölcsönös támogatás és a kollektív munka alapján életszintjük emelése, kulturális és közegészségügyi viszonyaik javítása és előbbrevitele. A szövetkezet, tagjain és intézményein keresztül a társadalmi és gazdasági élet kollektív újjászervezését kívánja szolgálni.”

Az alapszabályok kimondják azt is, hogy a szövetkezet célkitűzései megvalósítására ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi üzemeket létesít vagy bérel, saját termélnyveit üzleteiben értékesíti. Foglalkozhat betéti és hitelügyletekkel is. Létesíthet vagy bérelhet tagjai, továbbá a nagyközönség számára közművelődési, jóléti, egészségügyi, stb. intézményeket.

A jelenlévő munkásság egyhangulag elfogadta az alapszabályokat, majd megválasztották a vezetését. Az igazgatói tagok igazgatói elnöke Jordáky Lajost, alelnökké Veress Pált választották meg.

A közgyűlés a déli órákban ért véget s a munkásság meglegedetten

távozott el. Ez teljességgel érthető, hiszen egy szűk körű lehetőséget biztosító szövetkezet alakításában vettek részt. A közgyűlés alatt tapasztaltak alapján elmondhatjuk, hogy a szövetkezeti mozgalom a munkásság előtt nem újkeletű. Reméljük, hogy mielőbb valóság lesz a közgyűlésnek az a kívánsága, hogy a munkásság soraiból szövetkezeti szakembereket neveljenek. Súlyos gazdasági kérdéseinket — észak-erdélyi viszonylatban is — csak szövetkezeti alapon oldhatjuk meg. Hogy milyen nagy jelentősége van a szövetkezeti mozgalomnak, arra például a hatalmas Szovjetunió, ahol már több, mint kétszázezer különféle szövetkezet működik. Ugyanakkor Észak-erdélyben román és magyar szövetkezet együttvéve alig van ezer. Nagyon áll még előttünk s népünk érdekében megkívánja, hogy ezt az utat mielőbb befussuk. Nemes István

**Vasuti munkások és alkalmazottak figyelmébe**

Gyermekotthonoknak nincs tüzfű, és gyermekeink fáznak. A római katolikus Státus felajánlta a Gyermekotthonunk részére 250 köbméter tüzfűt. Ezt rövid idő belül be kell szállítani. Tekintettel arra, hogy szállítási eszközök nincsenek, a Szakszervezet vezetősége úgy határozott, hogy közös erővel az öszt munkásság hordja be a fűt. Ezért vasárnap, december hó 24-én reggel 7 órakor kivétel nélkül minden CFR-ista, tisztviselő vagy munkás, a Szakszervezet előtt tartozik gyűlekezni, ahonnan zárt sorokban kivonulunk a Szent János kúti erdőbe. Minden CFR-ista hozza magával a rendelkezésre álló gyalogjárművet, aminek segítségével több fűt és könnyebben lehet beszállítani.

Kivonulás a következőképpen történik: 1. Műhelyi csoport, vezetői Cristea Vasile, Losonczy Gyula, Balla Sándor. 2. Fűtőházi csoport, vezetői Véges János, Bocian Cornel, Banga Mihály, Csipkés Gyula. 3. Forgalmi csoport, vezetői Papp László, Wagner János, Filep Ámos. 4. Pályafenntartási csoport, vezetői Csánalosi János, Deák József, Mihocsi András. 5. Üzletvezetőségi csoport, vezetői Bartha Miklós, Predics Gyula, Zöldi János. 6. L. C. csoport, vezetői Bochenbauer János, Kárpáti Károly. 7. Ifjúsági csoport és védelmi gárda, vezetői Vass János, Papp József, Grimm Sándor.

Minden csoport tartozik engedelmességet vezetődnek, ezek pedig Bakosi Tivadar és Bálint István fadélegátusoktól kapnak utasítást. Minden elvtárs tartozik a legpéldásabb rendet betartani és a vezetőknél engedelmességet. A fűt szállítása is zárt sorokban történik. A fűt a Szakszervezet Otthonának pincéjében rak tározzuk el. Felkérjük a hóstáti gazdákat, hogy mindazok, akik a tüzfűt beszállításán segíteni kívánják a vasutasokat, 24-én reggel 7 órakor sziveskedjenek megjelenni lovaikkal és szekerekkel a CFR. Szakszervezet előtt, Horca-u. 5 sz. (vált Varga kávéház).

A CFR. Szakszervezet vezetősége

**Mintaóvoda alakul a Népvédelmi Egyesület kezdeményezésére**

A mai gondterhes hónapokban sem feledkezhetünk meg arról, hogy a gyermekeknek a lehetőségek keretein belül is a legjobb, legtöbbet nyújtjuk.

A Népvédelmi Egyesület kezdeményezésére a kolozsvári Tudománygyűjtemény keretében működő lélektani és neveléstudományi intézet elvállalta, hogy Erdély városai és falvai számára óvodákat képezzen ki. A Majális-utcai intézet keretében kis mintaóvodában indul meg a kiképzés. Megfelelő pedagógiai és lélektani szakismeret mel-

lett népzene, szabad mozgás, a gyermek lelki alkotásának megfelelő rajzos oktatás, játékos foglalkoztató jellemzi majd a mintaóvoda munkásságát.

A mintaóvodában kiképzett óvodnők képességi vizsgálaton mennek át. Jókedélyű, egészséges, jóhangú fiatal leányokat válogatnak ki a jelentkezők közül, akik máris többben vannak, mint harmincan.

Ugyanakkor továbbképző tanfolyam indul a már működő óvodnők részére is.